

合 国  
会



安全理事会

AS

Distr.  
GENERAL

UN DOCUMENT  
REF. NO. 1089

A/45/69  
S/21057  
27 December 1989  
CHINESE  
ORIGINAL: RUSSIAN

大会  
第四十五次会议

安全理事会  
第四十四年

关于人权的两项国际公约

1989年12月25日

苏维埃社会主义共和国联盟常驻联合国代表  
给秘书长的信

谨随函附上苏联外交部长的一项声明。

请将此声明作为大会题为“关于人权的两项国际公约”的项目的正式文件和安全理事会的正式文件分发。

别洛诺戈夫（签名）

附件

关于罗马尼亚局势的声明

苏联正十分密切地注视着友好国家罗马尼亚局势的发展。

苏联政府一直与华沙条约各成员国政府保持经常的联系，并正在与其进行协商，彼此交流有关情况。我们及我们的盟国明确支持革命性的变革，支持罗马尼亚人民的正义斗争以及全国救亡阵线理事会的努力。这一理事会已经宣布了一个具有深远意义的民主变革的方案。我们与我们的盟国已经讨论了举行一次外交部长级磋商会议的必要性。

华沙条约各国普遍相信，罗马尼亚人民已将本国的命运掌握在自己手中，而且尽管极权主义力量的顽固抵抗，他们也将能够赢得争取自由和民主的斗争的胜利。基于这一理由，人们理解到，最好避免任何形式可能与过去作法相类似的集体行动。

同时，苏联政府正在同其他也同情罗马尼亚人民正义事业的国家交换意见。苏联支持国际社会向罗马尼亚提供人道主义援助的努力。

此时此刻，声援罗马尼亚是整个国际社会的道义责任。

苏联政府承认罗马尼亚全国救亡阵线理事会，并通过在布加勒斯特的苏联使馆同该理事会就提供最需要的援助等问题保持不断接触。在此安排下我们正在确定援助的性质和数量。目前，苏联国家机关和公共组织正采取步骤安排提供这种援助。特别是，已经运送了一批医药、粮食和其他需要的物质援助，并正在准备运送更多的此类物品。

我们已经向救亡阵线理事会保证，苏联将严格履行其关于提供援助的义务，并将优先考虑罗马尼亚的进一步要求。

正如苏联的最高机关苏联人民代表大会和国家元首戈尔巴乔夫指出的那样，我们高度敬佩英雄的罗马尼亚人民，我们深信罗马尼亚人民有能力战胜顽抗，我们坚信已经开始的民主复兴进程是不可逆转的。

我们对待正在发生的事件的态度是：我们将尊重罗马尼亚人民的意愿和他们已经作出的选择。

-----